

01-2-24.

281



ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Москва, Кремль

ОБРАЩЕНИЕ К НАРОДУ И ВЕРХОВНОМУ СОВЕТУ РОССИИ

Уважаемые граждане Российской Федерации,

Уважаемые народные депутаты,

В связи с многочисленными обращениями граждан России, ряда международных и национальных организаций и отдельных граждан различных стран, а также с учетом того, что вслед за объявленным мною в октябре прошлого года мораторием на ядерные испытания России о приостановке таких испытаний приняли решения Франция, а на днях и США, я подписал Указ о продлении до 1 июля 1993 года нашего моратория. В случае, если и остальные ядерные державы последуют примеру России, Франции и США, откроется реальная перспектива воплощения давней мечты человечества о полном запрещении на все времена ядерных испытаний, которые уже нанесли столь значительный ущерб окружающей нас природной среде.

Большую роль в создании благоприятного политического климата для решения этого важного вопроса сыграли народные депутаты России, заявление которых, принятое на VI Съезде, было не только услышано, но и реализуется на практике.

Я призываю руководителей Великобритании и Китая положительно откликнуться на прекращение ядерных испытаний тремя ядерными державами и как можно скорее также объявить о моратории на собственные испытания.

Долг всех правительств - активизировать усилия по скорейшему заключению международного договора о полном запрещении ядерных испытаний. Что касается России, то я подтверждаю нашу неизменную готовность сесть за стол переговоров с целью скорейшей разработки такого международного договора.

Б.Ельцин

"19" октября 1992 г.

Пр-1819

№2055.

Сл: Пр-1820 и Пр-1821 от 19.10.92

в г. А1-1-56

9370

02055

05.CEN1994* 02055